

新闻到底:《十五岁女孩长了一张六十岁的脸》④

新闻闪回:15岁的小凤跟普通女孩一样有着一颗年轻的心,有梦想,爱美,爱生活,但是她不幸患上了罕见的早衰症,15岁的花季,一张脸却已经衰老得像60岁的老人,这怪病让她失去了这个年纪应该有的一切,甚至是活下去的自信。《辽沈晚报》先后三次报道了她的故事,并与郭明义一起替小凤发声,向社会发出求助的呼吁。众多社会爱心人士还策划了爱心跑捐助活动帮助小凤。

“早衰女孩”出院 美到爹妈认不出

“我终于,看到,所有梦想都开花;追逐的年华,歌声多嘹亮;我终于,翱翔,用心凝望不害怕;哪里会有风,就飞多远吧!”

歌声、婚纱——摘掉头纱的那一刻,小凤的爸爸妈妈一下子哭了出来;那个台上的女孩,把出院办成了一个小小的婚礼现场——像极了她的新生!

术后恢复20天“早衰女孩”出院

2019年的年末,小凤在医院中进行了长达8个小时的手术。

由于手术之后,小凤的面部一直缠着厚厚的纱布,因此小凤的父母也没有见到她的手术效果。

经过20天的术后恢复,2020年1月20日,是小凤出院的日子。

闻讯赶来的众多社会爱心人士还专门为小凤筹备了一个温馨的仪式——小凤穿着婚纱,唱着《隐形的翅膀》登台——这是她最爱的一首歌,庆祝自己换脸成功,迎来崭新的人生。



小凤在郭明义爱心团队的帮助下完成整容手术,第一次露出笑容。

辽沈晚报记者 徐刚 摄

当小凤慢慢除去头纱遮挡,一个正常的花季少女应有的青春形象出现在大家面前。

尽管现场的嘉宾都做好了充分的准备,但大多没有想到小凤能够在短

短20天的时间里,从当初的面容变得如此青春美丽。

小凤的头纱被完全摘掉的那一刻,现场爆发出了一阵掌声。

“这真是我家大闺女吗?快让妈

看看,变这么漂亮了?”

小凤的惊艳亮相,不仅让现场的爱心人士赞不绝口,也让小凤的父母喜极而泣。

感恩社会 励志学医回报他人

郭明义早早从鞍山赶到沈阳,陪同小凤办理出院。

“这次我来沈阳,我老伴儿问我,又去干啥,我说小凤出院啦!老伴说上次去沈阳参加小凤爱心跑活动,说是有大米吗,也没见你带回家,这次还去!”小凤手术的成功,让“郭伯伯”心情很好,在讲话中他难得开了一个小玩笑,引起了现场的一片笑声。

郭明义还是一贯穿着鞍钢工作服:“今天是大寒,挺冷的,不过我心里暖啊,感觉自己穿多了!”郭明义表示小凤的手术效果很好,接下来还要在生活、学习方面,给予小凤进一步的帮助。

“以前我的痛苦都是自己承担,

我也不愿意和爸爸妈妈说,怕他们为我伤心,而现在我知道社会上这么多的好心人,我就像拥有了一双翅膀,可以飞向我要的未来。”小凤对记者说。

“从我发现女儿生病以后,今天是最快乐的一天,因为这是我女儿最快乐的一天。作为一个父亲,我希望用我的生命,用我的一切,换她未来的日子都像今天一样开心快乐。”在向社会爱心人士表达谢意的时候,一向不善言辞的小凤爸爸哽咽了。

小凤表示,目前最想做的事情就是尽早回归校园,重新开始文化课的学习,希望今后能够成为一名医生或者护士,像今天大家帮助自己这样帮助他人。

“等这回再开学,就准备安排小凤插班到我们学校读书,为她圆梦;也希望她能珍惜这个机会,好好学习天天向上。”辽宁医药职业学院党委书记曲壮凯表示。

辽沈晚报记者 隋冠卓 实习生 于指鉴

辽今年力争新增高新企业1000家以上

今年,辽宁省将加快推进辽宁实验室建设,优化科技创新基地布局。

强化科技引领功能,深入实施科技创新引领产业振兴专项行动。

持续深化沈大自创区改革创新,建设国家科技成果转移转化示范区。

完善企业评价机制,强化创新主体地位。加强科技型企业培育,计划全省新增高新技术企业1000家以上,科技型中小企业数量突破10000家。

1月20日,2020年辽宁省科技工作会议在沈阳召开。会议总结了2019年全省科技创新工作,并研究部署了2020年科技创新工作重点任务。

今年计划培育瞪羚独角兽企业200家

2020年,我省将启动辽宁实验室发展规划编制,优化科技创新基地布局。对现有各类省级科技创新平台实行动态激励管理,定期评估,择优支持,不达标者予以摘牌。

在装备制造、海洋等优势领域培育建设国家重点实验室、国家技术创新中心等国家级平台。支持各类创新基地更多承担省级科研任务。做好修订《辽宁省自主创新促进条例》相关准备工作,推进科技治理法治化。

加快培育瞪羚独角兽企业,组织成立辽宁省瞪羚独角兽企业俱乐部,对新培育的瞪羚独角兽

企业给予奖励性后补助。推进新型研发机构建立多元化投资、企业化管理和市场化运作的发展模式。2020年,全省培育瞪羚独角兽企业达200家,新型研发机构达30家。

今年计划转化科技成果3500项以上

建立企业技术创新能力评价机制,加快建立健全以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系。

加强科技型企业培育,计划全省新增高新技术企业1000家以上,科技型中小企业数量突破1万家。

进一步降低创新创业成本,激

发企业创新创业活力。促进科技与金融紧密结合,缓解企业间接融资难题。

健全技术转移服务体系,拓宽技术对接渠道。计划全年开展科技成果转化对接活动100场以上,转化落地科技成果3500项以上,加速科技成果的规模化、产业化和市场化。深入开展“引联行动”,不断完善科技创新创业孵化体系。

加强创新药物研制、高端医疗器械、中医药现代化、疾病治疗防控等技术和产品研发。在甲状腺疾病、儿童健康与疾病、心血管疾病治疗等领域,推进创建国家或省部共建临床医学研究中心,批准组建5家左右省级中心,推动建设10家左右省市共建中心。

辽沈晚报记者 徐月姣

旅客滞留高速 交警免费救援

“春运”开始,旅客们踏上了归家的旅程。几天前,锦州高速一大队的值班室接到了一通焦急的求助电话,报警的乘客说因为乘坐的长途客车坏在了高速公路上,大家滞留在了路边,希望民警能帮忙。

当天接到求助电话的大队长王笑慰回忆,报警电话是在上午9点多钟接到的,在与乘客的通话中大致了解到,故障车辆是一辆辽阳籍的大客车,停在京沈方向471公里处的应急车道内,车上共有50名乘客,大部分都是老年人。

王笑慰说:“大客车如果在高速公路上发生故障无法移动,为了安全车上的几十名乘客必须离开车辆在高速路外等候救援。当天的气温已经达到-14℃了,这样的气候条件下长时间在车外等候,年轻人都受不了,更不用说年龄大一点的老人。可如果乘客不离开车辆,一旦发生二次事故,后果更加不堪设想。”

民警迅速赶赴故障车辆地点,同时联系高速公路锦州运营公司派出救援车辆,共同对乘客进行转运。到达现场后,民警将安全锥桶、紧急停车标志摆在一百五十米以外,并疏导其它车辆安全通行,在隔离出安全区后,教导员庞绪伦告知驾驶员,必须将乘客迅速转移至安全地点。

驾驶员称:“已经联系了公司,公司已经另外安排了一辆大客车来转运,但最快也要2个小时才能赶到。”与此同时,驾驶员担心如果交警部门转运乘客,自己可能无法承担费用。

庞绪伦告诉驾驶员,民警对乘客的转运不需要费用,这是交警部门应该做的,大家现在要做的,首先是保证乘客安全。

民警消除驾驶员顾虑的同时,高速运营公司的客车也赶到了现场,民警与运营公司的工作人员一起将乘客转移到救援车辆上,并将乘客全部就近转运至凌海服务区。

由于乘客较多,经过两次转运,40分钟后,全部乘客被安全转运到凌海服务区,并得到了妥善安置,故障车辆被救援车辆拖离高速。2个多小时后,辽阳公司的转运车辆到达凌海服务区,乘客们又继续踏上了安全的旅程。

孙丰月 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

折叠车、智能手环免费送? 都是套路

“不以任何形式收费。我朋友的体育用品店开业了。限量赠送折叠电动车,额外再赠送您一个智能手环,手环运费自理。”

最近,朋友圈有不少这样消息。然而真的有“免费送”这么好的事吗?只要你问发布朋友圈的朋友,一定会告诉你,“不知道,因为我也是转发的。”

昨日,沈阳市公安局反信息诈骗支队提醒,这完全是引诱消费的套路,当你扫码加微信,对方又让你转发朋友圈,然后还让你交29元运费再多赠送一个智能手环。当你拿到手环发现价值只有几块钱。再想要折叠车?才发现已经被拉黑。

为什么都转“送折叠车”的消息?

“限量赠送折叠电动车,现在加她微信号,先到先得,不要钱。”然后还要提醒一句“不信不要添

加。”

当你扫描附带图片上的二维码,会添加一个个人微信,对方会自动给你发送一张带有二维码和折叠电动车的图片,并称“亲,将‘文字’和‘图片’一起发到朋友圈,发完给我截图,或者告诉我一声就可以领取了。”

因此,你看到熟悉的朋友在朋友圈转发这样的消息,不要怀疑,他们跟你一样,已经上钩了。

多花一点运费再拿智能手环?

当你也发布了朋友圈,给对方发送截图后,会收到“折叠车是免费的,额外附赠您一个运动手环,手环运费自理29元。货到给快递员”的信息。

并且强调,“折叠车不要运费,如果手环拒签了,折叠车也不会送给您。货到了在朋友圈为我们宣传之后,给您报销运费。”

可能您不需要这个智能手环,也不需要折叠自行车。但是就是这么区区的29元运费钱,你会想反正钱也不多,说不定人家确实在搞活动呢!

据警方介绍,几天后你确实会收到“智能手环”,不过你看到的手环和之前对方宣传的手环大不相同,就像儿童玩具。

想要折叠车肯定被拉黑

虽然手环不咋的,不是还有折叠自行车嘛!至少折叠自行车再差,也不能是塑料的吧。可是当你联系客服的时候,你就会发现你的折叠自行车不见了,因为对方已经将你拉黑。

积少成多骗子可能赚千万

29元钱看着的确不是很多,

可是手环的成本是多少呢?在某批发平台上这样的手环最低价格为9元左右,买得多的话价格更低。还有一部分成本在运费,一般骗子们会选择最便宜的物流,每单成本在3-5元。粗略地算下,成交一单骗子会赚到15元左右利润。积少成多,通过互联网的快速裂变式传播,骗子的利润会高达千万。

骗子为啥屡试不爽?

在这样的一场骗局中,骗子恰恰利用了您的一种“无所谓”的心态。

因为你会觉得虽然被骗心里不舒服,可是毕竟数额比较小,何况来来回回跑公安局报案,时间成本也很大,又需要联系同样的被骗人员去凑数额,以达到立案标准,很多被害人自然就会嫌麻烦,独自吃哑巴亏了。

辽沈晚报首席记者 吕洋